

DM

röviden

Garzonház fiataloknak



Győr fejlődő ipara mind több fiatal szakembert vonz a városba. A fiatalok lakásgondjain a város vezetői úgy igyekeznek segíteni, hogy házigyári elemekből tízemeletes garzonházat építettek számukra. Az Ady városrészen felépült garzonházban 120 összkomfortos kis lakást adtak át.

8-13°

Várható időjárás szerda estig: túlnyomóan felhős idő, többfelé eső. Élénk, több helyen erős, viharos lökésekkel kísért déli, délnyugati, később északnyugati forduló szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 8-13 fok között.

MAGYAR BALETT-TÁNCOSNÓ TOKIÓBAN

Kedden Tokióba érkezett Pongor Ildikó, a Magyar Állami Operaház balettagjaitól álló szolista, hogy részt vegyen a nagoyai Minoru Ocsi balettagjaitól fennállásának 25. évfordulója alkalmából november 11-én tartandó gálahangverseny műsorában. Ez az első eset, hogy ilyen alkalomra magyar táncost hívtak meg Japánba.

LELET A DUNÁBAN

Dunaföldvár és Harta között a Dunában római kori épület maradványait fedezték fel majai könnyűbúvárok. A feltételek szerint a folyó Tolna megyei jobb partjánál sok évszázadon át hajdani erődítmény és kikötő romjai rejtőztek a víz alatt. A folyami hajózás biztonsága miatt a vizalatti falakat robbantással eltávolítják majd, ezt megelőzően azonban a Szekszárdi Múzeum könnyűbúvárok segítségével régészeti feltárásokat végez a folyómederben.

KEDDI PIACI ÁRAK

A tojás darabja 1,40-2, a csirke kilója 24-28 forint volt. A burgonyát 4,50-5,50, a sárgarépat 4, a petrezselymet 10, a vöröshagymát 4-4,50, a fejes káposztát 3, a kelkáposztát 5-6, a karalábét 4-5, a karfiolt 10 forintért adták. A paradicsom 6-7, a zöldpaprika 8-10, a fűzötök 2, a fokhagyma 20-25, a paraj 8-10 forintba került. Az almát 4-8, a körtét 4-6, a szőlőt 6-8, a diót 14-16, a szárazbabot 15-16, a mák literjét 28 forintért kínálták.

A gyermekmosolyának varázsa van. Babona az, hogy némelyik gyermek pazarlón árasztja ezt a varázst, mintha tudná, neki többet kell mosolyogni, számára „valutá” ez a kedvesség, valamit „vásárol” rajta?

A csecsemők mosolya ártatlan. „Ingyen” varázsa.

A csecsemők mind csodálatosak, ez a picur Jenőke még ennél is több. Annyi vidámság, annyi optimizmus van minden bébimozdulatában, amellyel a világ felé fordul.

Vagy csak azért, mert akik mellette vannak, úgy érzik: kicsit indokolatlan ez az optimizmus?

Jencike mit várhat az élettől? Mit várhat egy pindurka lény az élettől?

Ha családban él, sorsa — talán — biztosított.

Jenőke édesanyja lány. Vagyis: neki „nincs” édesapja. Édesanyja állami gondozott.

Most megajándékozta az államot egy bébivel.

Nem saját magát, vagy a számmunkra ismeretlen apát. Az államot. A picurka kórházba került. Édesanyja vele volt, még táplálnia kellett.

Árvának született?

lett. Talán meg is simogatta. Biztos le is törölgette az apró kis gyönyöket a homlokáról, amik megjelennek a kelkesen szopó kis emberkének bársonybőrén. Néha talán össze is dobant a szíve kicsinyével.

Azán egyszer felöltözött, elment a kórházból, hiába sirt utána kisfia, mikor eljött a babák nagy pillanata, a szoptatás ideje.

Beletörődött. Megismerkedett a cumival. Más anyák tejével. Mint ahogy meg kell majd ismerkednie — adná az élet! — más anyák mellette.

Azért csak ne gondoljanak haragosan édesanyjára. Szomorúan csak. Ót ki szerette? Hol kapott melegséget, ki simogatta, ki szerette?

Ót is elhagyták.

Neki sem fogták apró kezét.

Fázósan bolyongott az életben.

Hogyan is tarthatna most melengető céljak ezt a parányi lényt?

Édesanyja nélkül nevelkedve, kiből lesz édesanyja? Habár... az elhagyott, beteg kis Jenőnek is volt látogatója. Kimenője volt két nagylányak az intézetből. Elmentek a gyermekkorházba, érdeklődni: jól van-e a baba?

— Elment az édesanyja — mondta az orvos.

— Tudjuk... és azért jöttünk mi — rebegették.

Hát... mi lesz veled, emberke? Most az intézeti ágyacskára rácsai közül nézeget ő is.

Milyen lesz számára a rácson túli világ?

„Árvának” született.

Csak legyen számára is valaki az életben, aki nem hivatásból simogatja, szeretgeti.

Hanem... hanem csak úgy. Úgy, mint más gyermeket.

Szöke Mária

ÜLÉSEZETT A KIOSZ MEGYEI VÁLASZTMÁNYA

Ertekezletet tartott tegnap, kedden a KIOSZ Megyei Választmánya. Ezen megjelent Horváth János, az MSZMP Csongrád megyei Bizottság osztályvezető-helyettese és Kerekes Károly, a KIOSZ Országos Választmányának tagja, a KTV igazgatóhelyettese. Sente Béla, a KIOSZ megyei elnöke megnyitó szavai után Sass Ferencné, megyei titkár beszámolt a könnyűipari miniszter áprilisban megjelent határozatának végrehajtásáról a megyében, s a további feladatokról a magánkisiparban.

FIATAL KUTATÓK KÉPZÉSE SZEGEDEN

Az MTA szegedi biológiai központjában, az UNESCO-val kötött korábbi megállapodás alapján, külföldi fiatal kutatók továbbképzését kezdték meg. Elsőnek az Egyesült Arab Köztársaságból Indiából, Csehszlovákiából, Bulgáriából és Romániából érkeztek ösztöndíjasok Szegedre. A fiatalok minden hét egy napján előadásokat hallgatnak, gyakorlati bemutatókon vesznek részt. Több munkanapjukat kutatóintézetek laboratóriumokban töltik, ahol a továbbképzést irányító magyar kutatók vezetésével részt vesznek az ott folyó munkálataiban.

ROEBANÁS A TANKHAJÓN

Robbanás nyomán tűz ütött ki egy norvég tankhajón a Kanári-szigetektől mintegy 200 kilométerre északkeletre. A tartályok szerencsére üresek voltak, a kapitány és a legénység negyven tagja pedig a közelben tartózkodó spanyol utasszállító hajón talált menedéket. A tankhajó hétfőn elsüllyedt.

Olvasóinkhoz!

Lapunk legközelebbi száma az ünnep után, november 9-én, pénteken reggel a szokásos időben és terjedelemben jelenik meg.

MAGYAR SZIMFONIKUSOK SIKERE

Hétfőn este Ohio államban hatodik hangversenyt adta a Magyar Rádió és Televízió szimfonikus zenekara, amely hathetes koncertkörutat tesz az Egyesült Államokban. A nyitókoncert színhelye a Minnesota állambeli Saint Paul volt, majd Waverley, Milwaukee, Lake Forest és Chicago következett.

17 KIADÓTÓL 150 MŰ

Az idei téli könyvvásárra 17 kiadótól több mint 150 mű jelenik meg, összesen három és fél millió példányban. A másfél száz közül 55 szépirodalmi — 27 magyar és 28 világirodalmi alkotás 62 tudományos és ismeretterjesztő mű.

Látóköri

— Marika, játsszunk papást-mamást — mondta a fivér a húgának.
— Semmi értelme, Misi, hogy késő este veszekedjünk — így Marika.

ADÓHÁTRALÉKOS FILMCSILLAGOK

A spanyol pénzügyminisztérium hétfőn 98 külföldi filmscillag nevét tartalmazó „szegénylistát” tett közzé. A listában szereplő sztárok az országban 1970 óta lebonnyított személyes vásárlásaik után az együttvéve nem kevesebb, mint 30 millió pesetára rúgó adót „felejtették el” megfizetni. Az adóadósok közül kiemelkedik Brigitte Bardot 1,6 millió, Ursula Andress közel 470 ezer, Santa Berger 280 ezer peseta összegű hátralékával.

KOLERA RHODESIÁBAN

A rhodesiai egészségügyi hatóságok hétfőn újabb két koleras megbetegedést jelentettek. Így a fertőzötték száma 35-re növekedett az országban. Eddig hat személy vesztette életét a járvány következtében.

Közlemény

(X) A DEMÁSZ Szegedi Üzemigazgatóságának hálózatszerelési osztálya értesíti Szeged város és környéke lakosságát, hogy a Hálózatszerelési (Budapesti út) kiinduló 20 kv-os szabadvezeték, mely az E5-ös főközlekedési utat és a Budapest-Szeged vasútvonalat megkeresztelve a Szatmár-Sándorfalva elágazásig épült, 1973. november 8-án (csütörtökön), feszültség alá helyezi. Ez időponttól kezdődően a vezeték érintése és megközelítése életveszélyes és tilos! A vezetékben végzett rongálást a törvény szigorúan bünteti.

Felhívás jelentkezésre

Újságíró-stúdió kezdődik Szegeden

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége, a Délmagyarországi, a Csongrád megyei Hírlap, és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei Ismeretterjesztő Társulat Szervezete közösen újságíró-stúdiót szervez Szegeden. A stúdió elsődleges célja, hogy megfelelő képzettségű és erre a pályára alkalmas fiatalokkal megismertesse az újságírást, képet nyújtson nekik arról, mit jelent újságíróként, szerkeszteni — újságíróként lenni. A stúdió célja az is, hogy azokat, akik már írtak vagy írnak üzemi lapokban, vagy tudósítói, levelezői, dolgozói napilapoknak, azokat segítse az újságírás alapjainak megismerésével. De azok számára is alkalom nyílik ennek az értékes mesterségnek megismerésére, akik csupán érdeklődnek az újságírás iránt.

Az első év tananyaga az általános ismeretek elsajátítása, de kellő érdeklődés esetében a második évfolyamot is megszervezük, amely már szakosított tananyagot ölel fel.

Az újságíró-stúdióra azok a fiatalok jelentkezhetnek, akik — iskolai végzettség tekintet nélkül — betöltötték 18 életévüket. A jelentkezéseket — pontos cím

közlésével és rövid önéletrajzzal (benne a jelenlegi munkahely feltüntetésével) — küldjék az alábbi címre: Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei Szervezete, 6701. Szeged, pf. 180. Jelentkezési határidő: 1973. november 25. A stúdió részvételi díja egyéni jelentkezés esetén 300 bármely intézmény (üzem, vállalat) által küldött hallgató részére 800 Ft, amelyet a felvett hallgató csekken fizet be, és a befizetést az első foglalkozáson igazolja. A foglalkozások színhelye: Szeged, Sajtóház klubhelyisége, kéthetenként 2 óra — egy óra elméleti, egy óra gyakorlati foglalkozással. A napot és időpontot a stúdió vezetője a hallgatókkal közösen állapítja meg.

A stúdió december első napjaiban kezdődik és 1974. május végén ér véget. A kiemelkedő tevékenységű hallgatók a tanfolyam végén nívódíjban részesülnek. A két napilap színvonalát elérő írásokat megfelelő honorárium ellenében közlik. Várjuk mindazok jelentkezését, akik kedvet éreznek az újságírás iránt, akik ily módon is gyarapítanák 18 életévüket. A jelentkezéseket — pontos cím

Közlekedési balesetek

Súlyos kimenetelű, nagy anyagi kárral végződő közlekedési baleset történt Algyőn, a 7-es barakknál. Suba János, Kiskőrös, Klapka utca 1. szám alatti lakos teherkocsival közlekedett, majd műszaki hiba miatt megállt, a motort azonban nem állította le. Bebújt a hátsó kerek közötti résen a plató alá, hogy szereljen, közben a gépjármű elindult, és átment rajta, majd tovább haladt, és bedöntötte a barakkot. A gépkocsi vezetőjét életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. Az anyagi kár mintegy 50 ezer forint. Az ügyben a vizsgálat tart.

Szegeden, a Londoni körút és a Rigó utca kereszteződésében pótkocsis tehergépkocsit vezetve gyalogost lökött el a gyalogátjáróban Molnár Imre, Tiszazug, Keszler szülő 5. szám alatti lakos. A gyalogos Hegyes Jenőné, Szeged, Londoni körút 9. szám alatti lakos megsérült.

Életveszélyes sérülést szenvedett Szegeden, a Kossuth Lajos sugárút és a Török utca kereszteződésében Tápai Józsefné, Szeged, Mérey utca 20. szám alatti lakos. Nekiment egy csuklós villamosnak amely az úttestre lökte. Az ügyben a vizsgálat folyik.

VIZGAZDÁLKODÁSI TÁRSULÁS

Kelet-Baranyában 135 ezer hektár kiterjedésű vizgazdálkodási és talajvédelmi társulás alakult ki, amely a megye területének egyharmad részét öleli fel. E vidék valamennyi mezőgazdasági üzeme csatlakozott a társulathoz, s 1974. január 1-től közös erővel munkálkodnak a vizgazdálkodási és talajvédelmi feladatok megoldásán. A társulat 600 kilométer hosszúságú üzemi csatorna, illetve vízfolyás fenntartásáról és fejlesztéséről gondoskodik.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hétfő kivételével naponta, nétköznapokon 4. vasárnaponként 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535. 13-003. — Felírói kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zs. u. 23. — Index: 2903. Előfizetés díj egy hónapra 20 forint.